



30余栋写字楼完成夜景亮化。

整治20余条道路，建20座新公厕

高新区提升整治行动已投资7.49亿，城市面貌一新

文/片 本报记者 修从涛

经十东路 现十里月季长廊

城市提升整治开展以来，济南高新区加大对城区裸土绿化及园林绿化进行提升，对经十路、旅游路、港西路、经十东路等重点道路绿化进行了高标准提升，完成了20余条道路、50万平米的绿地内裸土整治，做到节点出精品、线上成绿廊、面上见景观，增花添彩，打造三季有花、四季常绿的城市道路景观。

据悉，在这20余条道路上共计清理渣土3.6万立方米，回填种植土12.4万立方米，栽植各类乔木2万余株，花灌木7万余株，高秆月季7.5万余株。其中在经十东路高新区段种植的高秆月季，形成十里月季长廊，成为经十东路一道靓丽风景。

此次提升整治行动还种植绿篱、草坪、草花77万余平方米，提升面积达100万平方米。“完成经十路与凤凰路路口原历城交管所地块、温泉路与机场路西北角地块、旅游路南侧小汉峪片区等共计5.7万平方米的拆迁、拆违，建绿透绿任务，打造了机场路、世纪大道等多处街心公园、口袋公园。”高新区相关负责人介绍，舜华路街道办事处仅用4天时间，就完成旅游路南侧3万平方米的拆迁。

建设20座 新型生态公厕

城市提升行动也使高新区对城市主次干道实现了精细化保洁全覆盖，对于新建成道路第一时间纳入保洁范围。截至目前，高新区建成区道路保洁机扫率已达到97%，

自今年5月初，济南高新区开展城市提升整治十大行动以来，累计投资7.49亿元，对高新区进行全面整治提升，城市面貌发生了翻天覆地的变化。



20余条道路进行了提升整治。



种植绿篱、草坪、草花77万余平方米



高新区2800个果皮箱换新。

洒水冲刷率达到100%，主次道路、支路街巷严格落实“六净一洁一见本色”，清理各类垃圾死角3000余立方米，及时处理渣土、垃圾撒漏等60余起。

高新区城管部门还积极推进压缩车直接收运垃圾作业，逐步减少淘汰居民小区内小型压缩箱，防止二次污染。“增加农村道路机械化清扫，开展垃圾死角清理行动，共清理农村三大堆和垃圾死角1.1万立方米。”高新区城管相关负责人介绍，目前正积极稳妥推进生活垃圾分类工作，制定了《高新区生活垃圾分类工作总体方案》，以创新谷街道作为试点片区，其他办事处选取部分居民小区、公共机构开展生活垃圾分类试点。

此外，高新区还对管理范围内的公共卫生间按要求统一设置公厕标识牌、导向牌、LED显示屏，对设施陈旧的公厕完成了维修维护，正在加快推进20座新型生态公共卫生间建设，先后对2800个果皮箱进行更换。

30余栋写字楼 完成夜景亮化

高新区加强市容秩序整治提升行动，对各类违法广告进行了依法拆除，强势推进户外广告整治工作，共拆除楼顶标识和违章广告牌匾6.1万平方米。同时，指导、规范100余家单位办理新的合法手续，规范店招牌匾260户。

依法对违规马路市场、各类占道游商、固定门店店外“伸舌头”经营等行为进行集中治理，清理占道经营摊点1200余处次，落地灯箱广告牌110余个，条幅150余幅。

强力整治露天烧烤及油烟扰民。对辖区所有烧烤经

营者进行拉网式排查，多部门开展联合整治行动20余次，取缔露天烧烤摊19处。在全市露天烧烤考核工作中，连续多个月位居全市第一。

高新区还将城市亮化工程与建筑装修施工同步进行，保证了建筑外立面装修与亮化的无缝衔接和安全运行。汉峪金谷、龙奥金座、海信创智谷等30余栋写字楼完成夜景亮化，对全区1026个可视范围内的各类箱体进行美化。

关停6家 不达标化工企业

针对城市出入口提升，高新区对机场高速两侧墙体进行抹平、粉刷3万余平方米，拆违拆临10万平方米，清运拆后建筑垃圾8万立方米。对机场高速、机场路两侧进行绿化提升，整理场地5万平方米，种植金叶榆等2.2万棵，补植地被2.6万平方米，在机场路临港路口拆违后高标准建设了3万平方米的运动休闲公园。拆除违规广告、标识60处4000平方米，对机场路沿线的700余块牌匾进行拆除整治。对青银高速遥墙出入口、济莱高速章锦出入口和经十东路进行综合整治。拆除违建临建2万余平方米，拆除违规广告、牌匾500余块。

在铁路、高速路沿线环境整治提升行动方面，高新区内共有胶济铁路、胶济客专约5公里，青银、济青、东绕城、济莱高速约50公里。对沿线的相关企业开展拉网式检查，共检查企业58家次，排查安全隐患161条，下达执法文书44份，对12家化工生产企业进行重点检查，对不符合要求的6家企业予以关停。